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1. Entra en la sección RECURSOS observa las imágenes sobre el Liberalismo y Socialismo respectivamente.
2. Elige dos imágenes del Liberalismo y dos del Socialismo y explica qué es respectivamente en no menos de 10 renglones para cada imagen.
3. Puedes entrar en los links que están en la sección de RECURSOS o consultar el material dado por la profesora que también se encuentra en la sección MATERIALES para redactar tu explicación.
4. Entra en la sección MATERIALES y busca las imágenes bajo el título de "Idelogías enfrentadas":
a. Observa atentamente las imágenes que muestran sobre el Liberalismo y el Socialismo.
b. Lee el disucrso de Ronald Reagan (sección RECURSOS)
c. ¿Qué simboliza que el presidente de ese entonces de los EE UU realice su discurso en ese lugar? Explica.
d. Teniendo en cuenta la imagen de "la eterna discusión" establece al menos cuatro diferencias sobre el Liberalismo y el Socialismo.
4. En la sección EVALUACIÓN estarán las pautas para la presentación  de este trabajo práctico.

1. Imagenes de  LIBERALISMO
Imagen 1: Piramide de Sistema Capitalista
En esta imagen se encuentra una piramide, en donde claramente se ve que las personas de la alta clase (Capitalismo) son las más benficiadas, mientras que a las clases mas bajas se los ve debajo de la piramide, sosteniendo a esta y trabajando por y para los más ricos, recibiendo ningun tipo de benficio. Através de esto, se puede comprender las referencias a las características del liberalismo económico. Ya que a manera de burla se muestran las distintas clases sociales (o realidades), ubicando a los de mayor prestigio en la cima hasta descender a la clase obrera. Con frases provocadoras en cada peldaño, expresando su disconformidad con el sistema. Como forma de conseguir el progreso de la sociedad, el liberalismo defendia como idea esencial el desarrollo de la libertad personal individual.
Imagen 2:
En la segunda imagen se puede observar un grupo de personas de diferentes clases sociales, sexo y edades, luchando entre ellos con un objetivo claro en vista: defender sus derechos. Se puede apreciar la representacion de la defensa de las libertades y los derechos individuales de pensamiento, conciencia y asociacion. Además se pueden identificar características del liberalismo social, como la plena libertad de expresion y religiosa, asi como los diferentes tipos de relaciones sociales consentidas, morales, etc. Y del liberalismo político, ya que se puede destacar en ella la defensa de los derechos individuales y la referencia hacia la evolución en el siglo XIV a la democracia en Francia e Inglaterra.
Imagenes de SOCIALISMO
Imagen 1:
En la tercer imagen se puede apreciar a la clase trabajadora unida (de forma que tenga el aspecto de un puño) con el fin de hacer valer sus derechos para lograr igualdad y romper con con la estructura Capitalista (el cual era uno de los objetivos del Socialismo), ya que estaban exhaustos por la explotacion y degradacion que recibian, a tal punto de ser transformados en maquinas o bestias, mientras que lo más adinerados incrementaban su fortuna, haciendo así referencia al Socialismo científico (ya que en ella se ve el enfrentamiento entre las clases sociales). También se pueder entender la clara referencia sobre el Socialismo por parte de los obreros (através de su enojo y frustración) que  aspiraban a destruir con todas las formas de explotación legalizadas por el estado Burgués hacia la clase obrera.
Imagen 2:
En la cuarta imagen se puede apreciar una especie propaganda, en donde se ve a muchos hombres de la clase obrera que estan protestando, además dice "el socialismo es la liberacion" y luego en la parte superior se leen las iniciales "P.OU.M" que significa: "Partido Obrero de Unificacion Marxista", el cual era un partido obrero  marxista revolucionario, que buscaba librarse de las injusticia que establecian los Capitalistas. Debido a que durante esa época los obreros como recompenza de su trabajo, debian recibir un salario, pero en vez de eso existia la plusvalia, lo que significaba que al Capitalista se le pagaba por el trabajo de obrero. Entonces si analiza la imagen desde esa perspectiva, se puede comprender que los obreros buscaban liberarse de esas injusticias e incrementar el socialismo, que establecia que cada uno reciba por completo el fruto de su trabajo, de esta forma defendian sus valores y derechos.
2. 
b.  En 1987 el Presidente de los EEUU, Ronald Reagan, opta por dar un discurso en las puerta de Brandeburgo por la conmemoración del 750º aniversario de Berlín. En este famoso discurso, Reagan, expresa su deseo de derribar el muro, logrando que el lad este exprese un gran sentimiennto de alivio, esperanza y libertad. Su discurso se centró en una serie de iniciativas políticas. La famosa frase "Tire ya el muro" fue considerada como una conclusión lógica de los propósitos del presidente. 
c.  - Si bien ambas buscaban la libertad y la desaparición de las diferencias sociales??? El liberalismo no busca la desaparición de las diferencias sociales, el Socialismo, el cual era una ideología, ponia más foco a la libertad de los trabajadores y respeto a hacia sus derechos, cuando el liberalismo (movimiento de amplia proyección) se basaba mas en la libertad personal indidual. Además, el Socialismo se encontraba del lado oeste, y el Liberalismo del lado este.?
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