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3-  a) Los temas que se abordan en las revistas son: la política de diferentes países del mundo, la influencia de los medios de comunicación en el gobierno, las crisis actual en América Latina y la división del continente latinoamericano  en dos, la pérdida de confianza de los ciudadanos en el gobierno, etc. Son temas de política actual.

b) La importancia que tienen esos estudios en el contexto político actual es que gracias a ellos podemos conocer como es la política, como se trabaja en el gobierno, que problemáticas hay actualmente en el mundo, en América Latina y sobre todo en nuestro país. También es importante que los jóvenes nos interioricemos leyendo este tipo de artículos para poder aprender sobre política y también participar como ciudadanos y así intentar tener un país en verdadera democracia.  

4-  La Ciencia Política tiene como objeto de estudio las relaciones del poder entre sectores dirigentes y dirigidos, en el Estado y sus instituciones, en las organizaciones sociales y los individuos.
Al ser una ciencia social, la ciencia política trabaja con hechos sociales y con conceptos y se ocupa de cómo es la realidad política (en vez de cómo nos gustaría que fuese).  Sin ser pretenciosa, cree que el futuro está abierto, tanto para la ciencia como para la política.
El politólogo es un profesional reflexivo que cuenta con una particular forma de ver la realidad, de pensar, de expresarse y de actuar. Justificar texto.
  
Cuando hablamos de “cientista político” o de “politólogo”,  nos referimos así  a quienes abordan científicamente la política, esto es, utilizando métodos específicos originalmente desarrollados en la sociología, la historia, la psicología y la economía. 
El politólogo aporta a la sociedad sus conocimientos para poder informar, explicar la realidad  y también modificarla para mejorarla.
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