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A) Las páginas mencionadas en la página abordan temas de política global y nacional. Además, buscan instruir a sus usuarios sobre la correcta utilización y manejo de la página y además dar a conocer los diferentes medios de difusión de información sobre el tema.
Agregando, en un primer plano se introduce al usuario a lo que es la “ciencia política”, posteriormente plantean temas importantes y mundiales, para así poder debatir, compartir e informarse acerca de la situación mundial y sobre todo de nuestro país. Justificar texto
B) Esta información es importante para poder conocer por qué la política y las políticas esta y son como son, poder entenderlas y además poder contribuir a un desarrollo de políticas nuevas y adecuadas a las necesidades de los habitantes. Ser un conocedor de la ciencia política brinda la posibilidad de participar y debatir entre otras cosas. Además los políticos gracias a esta ciencia lograrían un mejor gobierno. Justificar texto.


4) La ciencia política estudia las relaciones de poder, nunca hay que confundir “ciencia” política con “política”. Esta ciencia se encarga de entender y saber como es la realidad política, al contrario de como nos gustaría que fuese.
Un politólogo trata de entender la realidad haciendo uso de métodos rigurosos de diseño, recolección y análisis que elige según sea el problema de investigación al cual se dedique; este puede trabajar en diferentes rubros, ya sea desde  servidor o funcionario público hasta gestor y consultor de proyectos de cooperación internacional y en programas que desarrollan las ONG a nivel local e internacional, entre otros.
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