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a. ¿Qué temas abordan y estudian?
   La SAAP es una entidad científica y académica que tiene una serie de objetivos como por ejemplo, informar y contribuir al desarrollo de la ciencia política. Entre sus objetivos también se encuentran establecer relaciones de cooperación entre diversas organizaciones  y organizar Congresos Nacionales de Ciencia Política y las Reuniones de Autoridades de carreras de grado y posgrado de universidades. Se encarga de dar datos actualizados para llegar a una comunidad politóloga más desarrollada. 
   En la revista de Ciencia Política se encuentran estudios acerca del campo semántico de la desafección de la política; se debate sobre la nacionalidad y la ciudadanía. También se encuentra información acerca de lo que pasa en otros países como por ejemplo Irlanda o España, entre otros y de crisis que los afectaron. En general se puede encontrar información variada pero algo que está claro es que los temas están explicados desde puntos de vistas de diferentes autores, por lo que se pueden ver diferentes perspectivas de los temas destacados. Se realiza un estudio empírico sobre la relación  entre el poder legislativo y ejecutivo, a partir de los casos rechazados por parte del ejecutivo a leyes presentadas por la legislatura, en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
    La revista NUEVA SOCIEDAD es de origen latinoamericano y está abierta a las corrientes de pensamiento progresista, que aboga por el desarrollo de la democracia política, económica y social en la región. Hallamos estudios sobre  política en América latina, incluyendo información acerca de los medios de comunicación, de cómo cambio la sociedad en estos tiempos y podemos encontrar distintos artículos que abalan esa información. Justificar texto.
   En el artículo de ciencia política se encuentra información sobre este tema como por ejemplo que es la ciencia política?¿Dónde se estudia? o ¿Por qué se estudia?
   En la página de la Universidad de la Sabana se encuentra un artículo que explica que en que podría trabajar un politólogo. Podemos hallar información sobre la carrera de ciencia política incluyendo el plan de estudio y los beneficios que esta trae consigo, etc.
b. ¿Qué importancia tienen esos estudios en el contexto político actual?
   Estos estudios son muy importantes para conocer acerca de cómo está la situación política de nuestro país, o de otros en la actualidad. Estas páginas sirven para propagar la información, pero hay que tener en cuenta que los temas están tomados desde un punto de vista y debemos saber que esto puede manipularnos y hacernos pensar algo que no es del todo “una realidad”.
   Estas páginas también sirven para enseñar a personas que no están tan informadas como, por ejemplo los adolescentes, de que se trata la política y al brindar información sobre varios países podemos realizar una comparación entre los métodos utilizados por los gobernantes de cada país y así llegar a sacar una conclusión. Esta nos ayudara a saber las ventajas y desventajas del modo en que se ejerce POLITICA en nuestro país.
4.  Lee los artículos  "Qué es la Ciencia Política" y  ¿En qué podré trabajar como politólogo? que se encuentran en la sección RECURSOS. Elabora una conclusión sobre los aportes que da la Ciencia Política y sobre el rol del politólogo y su aporte a la sociedad.
   La Ciencia Política es un campo que tiene como objeto de estudio lAs relaciones de poder que se articulan en distintos niveles, entre sectores dirigentes y dirigidos, en el Estado y sus instituciones, en las organizaciones sociales en los individuos, etc. Es una ciencia que se ocupa de cómo es la realidad política, trabajando con hechos sociales y con conceptos.
   Al hablar de politólogo nos referimos a un individuo que aborda científicamente la política, es decir, utilizando metodología especifica originalmente desarrollada en la sociología, la historia, la psicología y la economía. El politólogo trata de entender la realidad haciendo uso de métodos rigurosos de diseño, recolección y análisis que elige según sea el problema de investigación al cual se dedique. El politólogo debe poder emitir una visión profesionalmente fundada sobre los temas políticos donde sea que se encuentre y su argumento debe ser razonable, por lo que cuenta con una particular forma de ver la realidad, de pensar, de expresarse y de actuar. 
   Un politólogo puede trabajar como servidor o funcionario público, asesor en la creación de leyes, planes y proyectos legislativos, ejecutivos y administrativos; asesor y consultor de empresas públicas y privadas; miembro del servicio diplomático; analista político; entre otros. Con esto podemos observar que el politólogo tiene un campo laboral muy amplio, habiendo muchas ofertas de trabajo.
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