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a. ¿Qué temas abordan y estudian?
Los temas que abordan y estudian las páginas de revistas están relacionados con la actualidad de la política en la Argentina y el exterior. Su principal objetivo es dar a conocer información a los lectores, ya sean politólogos o investigadores, que centran su interés en el análisis o en el estudio de los fenómenos políticos. Al ingresar a cualquiera de las páginas los lectores podrán elaborar conclusiones propias y comprender lo que realmente pasa en el ámbito político actual desde el punto de vista del autor.

b. ¿Qué importancia tienen esos estudios en el contexto político actual?

Estos estudios tienen una relevancia importante en el contexto político actual ya que nos dan la posibilidad de comprender y analizar temas que provocan una inquietud constante en la población día a día. A su vez, el estar informado es una herramienta fundamental en este ámbito, ya sea para personas involucradas en el gobierno o no, porque permiten y dan la posibilidad de mejorar el sistema político.


Conclusión:
La ciencia política le da un gran aporte a la sociedad, ya que nos da la posibilidad de conocer como es el estudio de las relaciones del poder, es decir, del Estado y sus instituciones principalmente. En consecuencia de lo expuesto anteriormente, la ciencia política también se deberá encargar de investigar los procesos o procedimientos que concurren en la toma de decisiones políticas.
Cuando hablamos de “Ciencia política” no podemos dejar de lado a los politólogos, ya que están totalmente relacionados con esta. Su principal función es comprender la realidad que los rodea, utilizando métodos de los cuales poseen conocimiento absoluto. Los cientistas políticos son considerados profesionales reflexivos, ya que no deben poner a su metodología por encima de su creatividad



[bookmark: _GoBack]CALIFICACIÓN: 9 (nueve)
  
