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1. Contesta las siguientes preguntas:
                 a. ¿Qué temas abordan y estudian?
                 b. ¿Qué importancia tienen esos estudios en el contexto político actual?

2. Lee los artículos  "Qué es la Ciencia Política" y  ¿En qué podré trabajar como politólogo? que se encuentran en la sección RECURSOS. Elabora una conclusión sobre los aportes que da la Ciencia Política y sobre el rol del politólogo y su aporte a la sociedad.



Respuestas:

1a.
 Las revistas tratan sobre temas vinculados al mundo de la ciencia política argentina e internacional. 

El objetivo de la revista SAAP es la expansión del conocimiento de ciencia política, facilitando así una comunidad politóloga más desarrollada.

La Revista de Ciencia Política intenta descubrir porqué se perdió la afección en la política, como la confianza, la ilusión, el interés por ella, entre otras cosas.
También trata de la identidad sociopolítica ciudadana y especifica que esta se consagra en los derechos otorgados por el estado a los ciudadanos individuales, y en las obligaciones que estos deben cumplir.
Por otro lado, manifiesta el marco institucional y político con el cual el nuevo presidente se enfrenta una vez en el poder.
Realiza un estudio empírico sobre la relación entre el poder ejecutivo y el legislativo. Intenta determinar bajo qué condiciones se producen los vetos y, al mismo tiempo, busca explicar cuándo el Ejecutivo impone un veto a una ley en su totalidad, y cuándo veta partes de leyes.
En conclusión, estudia la política de varios países abarcando temas económicos, históricos, sociológicos, entre otros.

La Nueva Sociedad, es una revista que trabaja por el desarrollo de la democracia económica, política y social de la región.
También lleva adelante otros proyectos como la Integración Regional, Energía y Clima, Cooperación en Seguridad Regional, etc.








b. 
Hoy en día, gracias a los estudios que se realizaron sobre la ciencia política en el pasado, los medios de comunicación por ejemplo se han convertido en el nuevo espacio de confrontación y deliberación, sobre todo en su plataforma virtual. 
Mas allá de los problemas que se presentaron en los tiempos de globalización, en la actualidad, dichos problemas nos abren nuevas posibilidades y a la vez desafíos, lo cual nos permite ver una nueva cara de la política.
A través de los estudios, la ciencia política sirve para informarnos acerca de temas que se cuestionan en la sociedad y también nos brinda la posibilidad de participar en ella, con el objetivo de incorporarnos en las interacciones entre los diferentes sistemas políticos. 



2.
La Ciencia Política es una disciplina que se ocupa de explicar cómo es la realidad política y de modificarla, teniendo en cuenta los hechos sociales y determinados conceptos. Tiene como objeto de estudio las relaciones de poder que se enlazan en distintos niveles,  entre sectores dirigentes y dirigidos, en el Estado y sus instituciones, en las organizaciones sociales y los individuos. Es importante el estudio de esta ciencia, ya que hoy en día, el país requiere nuevos liderazgos y personas responsables de la política para la construcción de mejores propuestas y herramientas para un ámbito público más humano.
Para lograr dicho objetivo es necesaria la formación de politólogos. Estos se encargan de entender la realidad mediante el uso de diseño, recolección y análisis que elige según sea el problema de investigación al cual se dedique.
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