 TRABAJO PRACTICO NUMERO 1, CIENCIA POLITICA:

3.a) En las páginas dichas en la sección recursos logre observar que brinda información sobre la política nacional y del mundo en general, también enseña a los navegadores la forma correcta de uso del dicho sitio.
En principio se observan temas de gran importancia y mundiales sobre la ciencia política para así poder comprender más aun sobre la situación en nuestro país y a los alrededores.
b) La información planteada es muy importante ya que hoy en día es necesario estar informado de política ya sea exterior o del país en general, dicha ciencia se plantea para concientizar a la población y así tener un mejor régimen gubernamental, resumiendo sirve para un desarrollo adecuado de los individuos y del país.
4) ¿A que llamamos ciencia política?
La ciencia política es una ciencia social que estudia la teoría y práctica de la política, los sistemas y comportamientos políticos. El objetivo de la ciencia política es establecer, a partir de la observación de eventos y situaciones políticas, principios generales acerca del funcionamiento de la política, también es llamada "la lucha por el poder" vía las instituciones y órganos políticos de cada país, así como el interés de los diversos grupos sociales e individuos por lograr tenerlo.
¿Qué es un politólogo? ¿Cuál es su rol?
[bookmark: _GoBack]Un politólogo es aquel profesionista especializado en el conocimiento científico de las realidades socio-políticas, nacionales e internacionales, es por tanto un analista crítico de la realidad social y política, capacitado también para crear, gestionar, diseñar, evaluar proyectos y programas en el espacio público o privado. 
